



Победа в Великой Отечественной войне – героический подвиг народа.

День Победы мы отмечаем как главный праздник страны. Вечная

память павшим в боях!

Слава победителям!



Мы работаем:

Пн.-Чт. 10:00 – 18:00

Пт. Вс. 10:00 – 17:00

Сб. – выходной

1-ый четверг месяца – сдень

Наш адрес: г. Майкоп, ул. Комсомольская,
193.

тел. 8(8772)52-38-10, 57-04-75, 52-11-50

Наш сайт: arub.rf

Мы в

<http://ok.ru/arubra>

<http://vk.com/arubra>

<https://t.me/arub01>



**Адыгейская республиканская
юношеская библиотека**

**«Память погибшим,
наследство – живым»**



Народы России не раз демонстрировали высокие патриотические качества в борьбе с иноземными захватчиками. Однако такого массового героизма, проявленного в годы минувшей войны, история не знала. Он стал социальной нормой поведения советских воинов. Как образно сказал выдающийся советский писатель Алексей Толстой, наша страна стала в годы войны колыбелью героев, огненным горном, где плавилась простые души, становясь крепкими как алмаз и сталь. В основе героизма и самоотверженности воинов лежало сознание того, что они защищают свою Родину, а убеждение в справедливости войны поднимало их боевой дух, пробуждало неиссякаемую энергию, заставляло переносить неслыханные трудности и вдохновляло на подвиги.

Верные военной присяге, советские воины сражались насмерть, отдавая нередко самое дорогое, что у них есть — жизнь. И такие поступки были не актами бессилия и отчаяния, а сознательным шагом, продиктованным любой ценой выполнить свой долг перед Родиной и боевой приказ, спасти жизнь своих боевых товарищей. Они и умирали со словами: «За Родину».

Более 200 человек и среди них Хусен Андрухаев, взорвали себя вместе с окружившими их фашистами, чтобы не попасть в плен. А сколько было героев, которые отдали свою жизнь, бросаясь со связками гранат под гусеницы вражеских танков, вызывая огонь артиллерии на себя, идя на танковые тараны и в яростные штыковые атаки. Ярким примером патриотизма

и массового героизма является героическая оборона Брестской крепости, гарнизон которой в три тысячи человек в течение месяца, мужественно и стойко отражал яростные атаки гитлеровцев. В числе защитников крепости сражались представители более 30 национальностей нашей страны, в том числе адыгейцы Аюб Басте, Челемет Дербок, Шабан Лаюк, Юсуф Схалыхо, Мугарбий Схатум.



легендарного «десанта бессмертия» были удостоены звания Героя Советского Союза, из них 56 — посмертно и среди них наш Абубачир Чуц.

Всего Поистине рубежом массового героизма и ратной славы стал Днепр, сражение за который, как писала тогда «Правда», приняло эпические размеры. За подвиги на его берегах звание Героя Советского Союза получили 2438 воинов и среди них 6 представителей

Адыгеи — Хамазан Гизатуллин, Иван Калиманов, Василий Лозов, Андрей Топорков, Исмаил Тхагушев, Василий Цветков.

Золотыми буквами в героическую летопись Отечества вписаны имена 68 десантников под командованием старшего лейтенанта К. Ф. Ольшанского. Высадившись в ночь на 26 марта

1944 года в порту Николаева и захватив несколько зданий, они в течение двух суток до подхода наших войск вели ожесточенные бои в тылу врага, отразив 18 яростных атак противника и уничтожив до 700 гитлеровцев. Все участники этого же Героями Советского Союза стали 12772 человека, среди которых представители

62 наций и народностей нашей страны, в том числе 7 адыгейцев.

Среди наших Героев есть пехотинцы, танкисты, моряки, летчики, артиллеристы, кавалеристы, саперы, связисты, политработники. Наибольшее число Героев составляют летчики. Их 16 человек. Пехотинцев — 15, артиллеристов и минометчиков — 9, танкистов — 5 человек.

Не все Герои дошли до Победы. В боях на Украине, Кавказе, в Крыму, Польше и Германии сложили свои головы 16 человек, 10 из которых погибли, не зная, что будут удостоены высшей награды Родины. 18

Героев, демобилизовавшись из армии после войны, возвратились к мирному труду, а остальные восемнадцать продолжали службу в рядах

армии и флота, передавая молодым воинам свой богатый боевой опыт и воспитывая их в духе любви к Родине и готовности к ее защите. Однако время неумолимо. Уходят из жизни наши Герои, но слава о них не умирает. О них слагают песни и стихи, им ставят памятники в бронзе и камне, возводятobelisks и аллеи, устанавливают мемориальные доски. Их ратному подвигу посвящаются книги, фотоальбомы и различные издания.

